



Expunere de motive

Anual, Agenția Națională Antidrog (ANA) elaborează Raportul Național privind situația drogurilor în România (cu date din anul anterior), document de referință pentru specialiștii și practicienii în domeniul drogurilor, pentru decidenți și pentru orice persoană interesată de ultimele tendințe înregistrate în evoluția acestui fenomen.

Potrivit celui mai recent raport cuprinde cele mai recente date și informații legate de consumul și traficul de droguri în România, fiind evidențiate tendințele de evoluție înregistrate de țara noastră, atât pe linia prevenirii consumului de droguri, cât și pe cea a combaterii traficului de droguri, precum și măsurile adoptate de instituțiile publice față de problematica drogurilor. Astfel, cannabisul continuă să fie unul dintre cele mai consumate droguri în România, atât de populația generală (locul 2 în clasamentul celor mai consumate droguri ilicite din România, după noile substanțe psihoactive), cât și de populația școlară.

Aproximativ 11% dintre cetățenii cu vârste cuprinse între 15 și 64 de ani au consumat cel puțin un tip de drog ilicit de-a lungul vieții, în timp ce 6% dintre ei au consumat și în ultimul an. Una dintre cele mai mari probleme generate de consumul de droguri și a noilor substanțe psihoactive este faptul că au devenit extrem de accesibile în rândul tinerilor, fapt ce a atras după sine și scăderea vârstei de la care tinerii încep să devină consumatori.

Din acest punct de vedere, consumul repetat și compulsiv de substanțe, de la o vârstă tot mai fragedă, are consecințe negative asupra sănătății fizice și psihice a individului, asupra funcționării sistemului nervos central și modifică activitatea mentală și comportamentală a utilizatorului de substanțe psihoactive.

Diagnosticarea dependenței de droguri necesită o evaluare multidisciplinară fiind implicați medici psihiatri, psihologi sau un consilier licențiat în domeniul alcoolului și al drogurilor. Deși nu există un tratament sigur pentru tratarea dependenței de droguri, opțiunile terapeutice pot ajuta în a depăși o dependență. Tratamentul va depinde de tipul de drog utilizat și de orice afecțiuni medicale sau de sănătate mintală conexe pe care le are pacientul. **Monitorizarea pe termen lung este importantă pentru a preveni o eventuală recidivă. Ședințele de terapie individuală, de grup sau de familie, înțelegerea naturii dependenței, terapia de sevraj pot preveni recidivele.**

În acest sens, pentru a veni în sprijinul tuturor consumatorilor de droguri, consider oportună modificarea prezentei legi prin introducerea unei perioade de minim 1 an în asigurarea asistenței psihologice prin intermediul centrelor de prevenire, evaluare și consiliere antidrog disponibile la nivelul întregii țări.

În numele inițiatorilor:

Vicelider Grup Parlamentar PSD

Iulian-Alexandru BADEA

